

超限检测站让违法车辆“显形”

三部门联合执法模式在全市尚属首创

本报10月29日讯(记者张帅) 近日,记者从相关部门了解到,为遏制大货车超限超载等重点违法行为,保证辖区群众出行安全,从9月下旬开始,长清区政府办公室牵头长清交警大队与长清交通运输局、长清公路管理局三部门推出联合执法模式,充分利用陈庄超限检测站的专业及位置优势,集中整治大货车超限超载等违法行为,成效显著。据悉,这一新的治理模式在全市尚属首创。

大货车违法超限超载屡禁不止,不仅破坏道路设施,还严重危害群众的人身安全。对此,长清区政府于9月11日下发了《长清区道路交通安全管理联

合执法工作实施方案》,要求区交警、交通运输和公路管理三部门联合执法工作机制,形成执法合力,严厉打击包括客运车、大货车、危化品运输车等车辆在内的各类涉路违法行为。接到通知后,长清交警大队立即与其他两部门探讨协商,结合辖区路况制定出新的治理方案,推出了联合执法模式。

三部门将联合执法点设在了陈庄超限检测站,该检测站隶属于长清公路管理局,位于220国道和104省道交叉口处,站内专业设施完备,周边车流量很大。检测站东西两个门口分别设有执勤点,执法人员可随时监控到由220国道、104省

道进入长清城区的所有车辆。

联合执法中,三部门分工明确相互配合,针对查获的超限超载车辆,严格按照“称重、卸载、复称、处理、放行”的程序执行。“检测站内有专业称重设备,超限货物必须立即卸载,驾驶员或车主当场接受处罚,车辆复称合格后可放行,整个查处流程既要严谨又要保持高效。”据联合执法工作人员介绍,执法中,公路管理部门负责查处大货车非法改装、无证运营,交警则对大货车存在的其他违法行为进行处罚,并监督维持好现场秩序,保证执法权威。

据介绍,现阶段联合执法人员每天7点到22点定时执勤,下一步会根据情况变化逐步调整执勤时间。目前,长清交警大队抽调3个中队参与到联合执法中,民警在查处超限超载大货车的同时,还结合“打非治

违”和“双七”整治工作,对其他车辆存在的涉牌涉证、酒后驾驶、超员等违法行为进行查处。此外,长清交警大队要求民警在执法中规范执法程序,文明执法,充分利用执法记录仪、酒精测试仪等设备取证,及时向涉事驾驶员、车主阐明超限超载等违法行为的危害性,避免因执法不当激化矛盾。

截至目前,联合执法成效显著,有效改善了辖区内道路交通环境,城区通行压力明显减轻,交通事故和市民投诉也相应减少。“联合执法减少和避免了部门单独执法的局限性,最大限度提升整治效力,对运输车主和企业形成震慑,让他们不敢再铤而走险。”长清交警大队交通科科长韩建东告诉记者,下一步交警部门将与交通运输、公路管理部门构建信息共享平台,完善工作程序,将联合执法模式作为长效机制推行下去。

交警为渣土车安全运输支招

本报10月29日讯(记者张帅) 为降低辖区内渣土车交通事故率,23日下午,长清交警大队城区中队民警来到长清城管局,向参加建筑渣土运输车辆年度复核暨标准化管理培训会的渣土车运输单位及驾驶员普及道路交通安全知识。

民警首先介绍了辖区内渣土车运行情况及交通安全形势,强调了运输单位规范建档与建立自主管理模式的必要性。随后,民警结合《关于开展2015年度建筑渣土运输单位及车辆年度复核工作的通知》,着重分析了渣土车辆在运输中容易引发的道路事故,并向现场驾驶员普及了交通安全常识。

最后,民警向渣土车驾驶员发放了《致驾驶员的一封信》,要求驾驶员当场签订《交通安全责任书》和《交通安全承诺书》,保证安全规范驾驶。

加油站周边严禁乱停车

本报10月29日讯(记者张帅) 20日上午8时15分左右,104国道明发路西侧中国石化加油站的南侧区域内,停了大量教练车及社会车辆,妨碍过往车辆通行的同时,严重影响了加油站的生产经营。为此,加油站工作人员拨打110报警,希望警方予以帮助。

随后,长清交警大队京福中队民警与潘村派出所民警赶赴现场,依法处罚了加油站周边违停车辆,并强制拖离了部分严重影响通行的车辆。同时,民警向现场部分驾校学员普及了相关交通安全法规。

未经批准车辆严禁运输危化品

本报10月29日讯(记者张帅) 22日上午,长清交警大队城区中队在城区峰山路开展“双七”专项整治时,一辆运载氧气瓶的小型货车引起了民警注意,民警示意该车驾驶员靠边停车接受检查。

经检查,驾驶员焦某(男,长清人)驾驶的牌照为鲁A90×××的轻型普通货车未经批准擅自运输危化品,属违法行为。民警当场将该车扣留,立即与长清交通运输局稽查大队对接,询问取证后,依法对该车驾驶员作出处罚,并协助其卸载、妥善处理车上的危化品货物。

城区交警查获一例酒后驾驶

本报10月29日讯(记者张帅) 21日晚7时左右,长清交警大队城区中队民警在在大学路开展“双七”专项整治时,查获一例酒后驾驶违法行为。

驾驶人屠某忠(男,山东禹城人)驾驶一辆牌照为鲁A6S×××的小型普通客车,其呼气式酒精测试仪检测结果为79.5mg/100ml,涉嫌酒后驾驶,民警依法对当事人处以记6分、罚款1000元的处罚。



近日,长清交警大队京福高速中队民警在大学城芙蓉路开展“双七”专项整治时,查获一起涉嫌超员违法行为。经民警现场检查,车牌号为鲁A27×××号的小型普通客车,核载5人,实载8人,涉嫌违法超员。民警依法对该车驾驶员处以记6分、罚款200元的处罚。 本报通讯员 郭嵩 摄

超员被罚

学校突发警情,所长须立即赶到

新城派出所落实“三区三圈”重点工作

今年以来,长清公安分局新城派出所认真贯彻落实“校园”整治,全力维护辖区校园稳定和师生安全,工作中紧扣“园区防护、周边治理、上下学途中安全”三个重点,创新深化校园安保防控体系建设,做好做实“校园”安保工作,并取得积极成效。

本报通讯员 李嘉

警校联合抓好校园内安全防护

一是勤检查。工作中新城所民警不定期检查督促、指导协助各校落实校园安保措施,深入校园开展法制、安全教育活动,提高学生法律意识,增强学生安全防范意识。

二是健全防护设施。新城所协调教育部门为学校增加必要的安全防护器材,定期对校园保安人员开展业务技能培训,提升保安人员的能力素质。

三是进一步强化学校和幼儿园的安全防范工作。新城所指导校园建立完善相关制度,落实人防、物防、技防措施,突出早、晚重点时段,落实警力加强校园周边巡控。

部门联动做好校园周边治理

一是打防并举。新城所联合公安刑警大队全力打击辖区学校周边发生的各类治安、刑事案件,同时大力加强对周边网吧、旅馆、游戏机厅检查力度。

二是建立落实部门联动工作机制。新城所充分发挥联席会议成员单位职能作用,强化与教育、工商、城管、卫生、文化等部门的协作配合,定期组织开展综合治理,有效净化了校园周边环境。

三是强化重点人员稳控。社区民警围绕辖区中小学、幼儿园周边的“人、地、物、事”,全面排查涉校涉生矛盾纠纷的重点人员、社会闲散人员、精神病人等高危人群,建档在册,责任到人,落实稳控。

四是建立快速处置涉校案(事)件应急机制。在做好常规



民警对学校保安进行业务指导。(资料片)

巡逻执勤的基础上,新城所明确要值班民警和社区民警随时做好应对突发事件的应急准备,确保一旦突发警情,派出所副职以上干部必须在第一时间赶到现场,积极稳妥地做好现场处置工作,严防事故、事件进一步扩大及次生伤害等问题的发生。

巡逻防范守护师生上下学安全

一是强化巡逻防范。基层所队配备充足警力,将学校及周边地区作为巡逻重点区域,开展定时定线巡逻。同时,进一步强

化应急联动机制建设,确保一旦发生安全事件,立即启动应急预案,联合学校积极妥善做好处置工作,严防事态扩大。

二是开展道路安全整治。新车所联合交警部门,对辖区内校园周边交通标线淡化、道路交通设施和标志不全、减速带缺损等情况进行重新漆划和补置。

三是开展校车安全整治。为强化校车安全源头监管,新城所对辖区所有校车全部建档登记,并严把车辆安全技术检验关,坚决防止报废、非法改装等不合格车辆接送学生,确保校车安全技术状况良好。